

中山路沿线交通实施严管

别违法,每百米就有3个电子警察在“蹲守”

本报讯(记者王晓峰 海曙记者站张立 通讯员石奇峰)昨天上午8时30分许,正值交通早高峰期间,位于中山西路和白杨街交汇处,一辆黑色私家车“霸占”了路口,给周边车辆出入带来了麻烦。没过多久,正在整治车辆违停的海曙交警赶了过来,迅速对这辆车违停进行抄告拖离,确保道路通行无阻。

眼下,中山路主线已如期全线恢复通车。这条宁波人心中的“浙东第一街”,是沟通城市东西方向的交通大动脉,每天车辆川流不息并且有序通行,但也有违停等不和谐画面。为此,我市交警部门启动了为期三个月的中山路沿线交通严管治理行动,为优化中山路道路交通环境保驾护航。

今年以来,海曙交警仅在中山路沿线就查处了517起车辆违停。“整治行动针对的是机动车、非机动车及行人的十种交通违法行为,一旦发现,则依照相关规定从严处罚。”海曙交警大队相关负责人表示,此次行动整治的机动车交通违法行

为包括违停、“加塞”和人行道未礼让行为;针对非机动车的,有违反交通信号灯(路口越线停车)、在机动车道内行驶、逆向行驶和违法载人;而针对行人的,则是违反交通信号灯,不走人行道和违法跨越隔离栏三种行为。

为了确保治理行动能起到实效,交警部门此次大规模启用了高清视频系统来“助阵”执法。据悉,中山路9.2公里长的主线仅新增的高清电子警察抓拍系统就有349套,意味着每百米就有3个电子警察在全天候紧盯各类违法行为。比如车主最为痛恨的路口“加塞”行为,以前因为种种客观因素限制,使得“加塞”司机有恃无恐,如今有了高科技帮忙,这种违法行为将无所遁形。

“为配合治理,我们将采用分级岗、分级路管理模式,实现全天都有交警在路面治理。”海曙交警相关负责人表示,在此期间,所有警力将统一佩戴“鹰眼”,全程记录执法过程,保障执法过程的公平公正。



昨天上午,海曙交警正在将中山西路—白杨街桥口处的一辆违停车辆拖离现场。(徐文杰 摄)

对“免费”的一点商榷



伯庄

从上个月31日本市纸媒获悉,中山路已全线贯通,沿线设立的“智慧云亭”将提供市话、公众信息咨询等免费服务,实现免费WiFi覆盖。

中山路是公共产品,“智慧云亭”免费使用是个好消息。时下,公共产品里的“免费”项目繁多,大家已习以为常,其实,这个“免费”是值得商榷的。

其一,表述不确切。公共产品是用纳税人的钱建设的,使用时不必掏钱,也只是不要二次付费而已,称不上“免费”。《宁波日报》理论前沿周刊的“新知”版,转载过文化学者梅松的文章,他认为,任何产品都有成本,公共产品的成本是由纳税人承担的,所谓“免费”,不过是支付方式的一种转移,天下本就没有免费的午餐。说得很有道理。

其二,国外也有例可循。我读过一位留学荷兰的女士写在《读书》上的文章,说荷兰的“国家免疫接种计划”是免费的,但他们的声明是“不付费”。销售员推荐她买一款环保车,说是可以免缴公路税,她怕被忽悠,去有关部门询问,被告知,每辆车的车主都有缴纳公路税的义务,她想买的那款车也是要缴公路税的,税率为零。她深有感触,建言国人不要轻信免费。

还有,“免费”总让人觉得有层恩赐的意思,且表现为是收费人向付费人恩赐,关系被颠倒了。

所以,窃以为可用“不收费”替换“免费”。“不收费”,响亮顺口,传递的信息明确;与“免费”异曲同工,不会因此削弱吸引力和影响度;没有了“免费”的那些缺陷,正了视听;非公共产品项目同样适用;因此,是比较合适的。

用“不收费”替换“免费”,不只是换了个说法,更不是“抠字眼”,如果大家都能从平时的措辞和行为方式开始注意,日积月累,会有利于公权力与民众的沟通,有利于良好人际关系的构建。

全国通关一体化改革半年

宁波海关审单近28万份

本报讯(记者董娜 通讯员赵曼辉)近日,来自俄罗斯的6头白鲸长途跋涉90多个小时抵达上海浦东国际机场,宁波海关审单中心立即加班审核放行,几小时后,这批白鲸顺利到达目的地杭州。自今年6月全国通关一体化改革以来,宁波海关的审单范围从长江经济带扩展到了全国。半年来,审单中心共审核报关单27.9万份,同比增加

10%,其中22.1万票是外关区报关单,同比增加16%,占总单量的79.3%。

“快报、快审、快放”是宁波审单中心的优势之一。远在云南、长期从泰国进口活斑节对虾的凯睿进出口贸易有限公司也享受到了审单便利。众所周知,进口生鲜食品对审单速度要求特别高,审单速度越快,食品新鲜度越高。“没想到

宁波海关的审单效率远超我们的预期,生鲜、冻品自动进入绿色通道,从申报到审核完成只需要1至2小时,并且施行全年无假日通关,我们彻底放心了。”该公司相关负责人说。据统计,去年12月,宁波海关进口报关单审单平均时间为4.8小时,同比缩短38%。

“前推后移”“一次申报,分步处置”大大提升了通关效率,不

少周边城市企业慕名而来,其中不乏上海、杭州等口岸企业。上海飞马合冠国际物流有限公司主要从事塑化产品基础物流业务,近年来塑料价格随着原油价格变化而大幅波动,物流速度决定了塑化企业的“血液循环”。“塑料价格一天一变,有时企业急着要货,一天打好几个电话来催,多压一天货就多亏一天。”该公司吴经理说,是宁波海关高效的审单模式破解了这个难题,“只要我们提前将关联企业的进口计划、合同等全套资料向海关部门进行报备,预审核通过后,报关时只要申报内容与预留的电子信息相符,立刻就能审结。”

展才艺 迎新春



近日,宁波市爱菊艺校迎春钢琴音乐会在南塘城南街奏响。该校50名学钢琴的孩子为观众演奏了《欢乐颂》《第九交响曲》《草原英雄小姐妹》等20多首经典曲目,展示才艺,喜迎新春。图为学生在联弹钢琴名曲。(周建平 摄)

拆改并举盘活一座县城

宁海“三改一拆”助推美丽县城转型升级

“三改一拆”进行时

本报讯(记者王岚 通讯员刘鹏程 陈瑞芝)位于宁海县城核心地段、去年10月正式营业的西子国际广场在今年元旦假期期间迎来客流量井喷:最高日人流量已达20万人次!相当于整个县城人口的近三分之一。据悉,宁海县正是通过“三改”实施“退二进三”“腾笼换鸟”,使这个曾经人迹罕至的工业园区一举蜕变成了今天的“城市客厅”。

西子国际广场位于宁海县跃龙街道新世纪中央商务区,总用地面积142亩,建筑面积30万平方米,是集大型百货、连锁超市、特色餐饮、文化娱乐、商务办公与酒店于一体的大型城市综合体。如此大型商业体的成功引进,与宁海县大力开展的“三改一拆”工作密不可分。其所在区域,原是跃龙街道华山工业区,形成于20世纪90年代,集聚了一批低小散中小企业和沿街商铺。“地块拆迁开发,周边市政基础设施也同步完善,搬过来居住的人也明显增加了。”宁海县跃龙街道办事处副主任朱俊杰说,根

据发展目标,广场除了服务宁海县,还要进一步辐射周边地区,同时发展成为宁海县发展旅游业的一个新集散地。

同样通过拆改引领旧城区巨变的还有宁海旧城区的城隍庙周边地块项目。宁海县通过危旧房改造,对城隍庙周边住宅等启动拆迁,涉及总户数1070户,总面积9.18万平方米。目前,已完成签约1063户,签约率99%。记者在现场看到,地块中历史建筑被完好地保留了下来,而建于不同年代的各类民居正在拆除。“未来改造中我们将保护历史遗迹及传统格局肌理,尝试引入适合老街区的新业态,体现宁海历史文化特色。”宁海房屋征收办副主任金剑说。

据了解,近年来,借助“三改一拆”的撬动作用,宁海县实施了大量棚户区改造。如位于宁海西大门的红枫市场周边地块征收项目,“地拆拆迁开发,周边市政基础设施也同步完善,搬过来居住的人也明显增加了。”宁海县房屋征收办副主任金剑说。

民进宁波市七届二次全体扩大会议举行

本报讯(记者董小芳 通讯员梅旭东)昨天上午,民进宁波市第七届委员会第二次全体扩大会议举行。会议学习了中共十八届六中全会、民进十三届五中全会、民进浙江省九届六次全会和中共宁波市委十二届十三次全会精神,听取并审议了民进宁波市第七届常务委员会工作报告,推选了市政协民主党派界第十五届委员初步人选。民进宁波市委会主委吴国平参加会议。

会议认为,一年来,民进宁波市委会以中共十八届五中、六中全会精神为引领,在中共宁波市委和民进浙江省委会的领导下,继承和发扬民进优良传统,继续开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,思想建设取得了新实效;围绕换届工作强

社会服务,为我市经济社会发展作出了应有努力,各项工作取得了积极进展。盟员中涌现了全国首届文明家庭陈淑芳家庭、长三角地区教育科研先进个人胡振燕、2016年度中国长三角十大杰出青商龚浩强、浙江省各民主党派坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动先进个人王建平等,民进慈溪市基层委员会还被评为“民盟中央社会服务工作先进集体”。

会议号召,全市各级民盟组织和全体盟员要继承和发扬民盟优良传统,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,同盟同志、扎实工作,倾情倾力、锐意进取,努力开创盟务新局面,为建设国际港口名城、打造东方文明之都,助推宁波早日跻身全国大城市第一方阵作出新的贡献。

市政协委员黄诚意:

“老吾老以及人之老”



本报记者 龚哲明

人物名片:

黄诚意,女,60岁,奉化爱伊美医院院长、宁波市民营医疗机构行业协会会长,曾获浙江省建功巾帼标兵智慧女性称号,连续两届医药卫生界政协委员。

履职故事:

“老年人往往一身多病,一病

发作数病并存,急性期缓解后,恢复周期长,复发率高,失能率高。传统的医疗模式已经难以适应当前老龄化社会的需求。”从2003年起,黄诚意就在她担任院长的爱伊美医院办起了“急病医疗—慢病康复—生活护理”一条龙老年人特需医疗服务,并在病区实行多学科医生联合查房,变病人围着医生转为医生围着病人转,极大地方便了老年病人。

经过几年实践摸索后,黄诚意对自己的一套模式更加自信了,希望得到推广,惠及更多老年病人。2010年,她在市政协十三届四次会议上即席发言,呼吁政府“大力发展我市老年特需医疗服务,缓解老

年人医疗难问题,改善老年人医疗环境”市政府对此建议高度重视,在出台的宁波市“十二五”期间深化医药卫生体制改革实施方案中,优先支持各类社会资本举办老年专科等非营利性医疗机构。

2013年,黄诚意整合医院多余医疗用房1万多平方米,创办了一所现代化的高档养老机构——奉化文芳老人护养园,开启了“医养结合”的服务新模式。老人们住在护养园里,免费享受爱伊美医院的各种医疗服务,每天有医生查房、有护士前来打针发药。一旦老人疾病急性发作,护养园工作人员直接送老人入院治疗,待病情稳定后就转

回护养园,真正做到医养无缝对接,大大方便了老人。2014年,省民政厅、省卫计委等多个部门批准该老人护养园为省级“医养结合”示范点。

2014年,黄诚意又向市政协十四届三次会议提交了提案《关于尽快出台医养结合模式具体细则促进民营医院与公立医院错位竞争共同发展的建议》,希望我市尽快出台医养结合服务模式的可操作性细则,制定具体的收费标准和医保报销政策,被市政协主席会议列为重点督办提案。市政府很快据此出台了一系列扶持政策,鼓励民间资本兴办护理型养老机构,开展生活照料、康复护理、精神慰藉、临终关怀等养老服务,推广医养结合型养老新模式。

委员感言:

老吾老以及人之老。无论是作为医务人员还是政协委员,尊老爱老是应该做的事,应该一直做下去。

剪纸迎春



前天,72岁的宁波剪纸能手、非遗传人、余姚凤山街道五星村民俞爱春在展示她刚完成的剪纸作品《金鸡报喜》,通过这些剪纸让全村老少一起感受新年的喜庆之情。(吴大庆 徐文杰 摄)